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Αθήνα, 02.03.2022 

Α.Π. : 1019 

Προς: Βουλή των Ελλήνων 
           Δ/νση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου  
           Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
Κοιν.:  1.Βουλευτή κ. Κ. Μπάρκα 

            2.Βουλευτή κ. Αικ. Νοτοπούλου 
            3.Υπουργείο Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων - Γρ. Υπουργού 
            

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2980/07.02.2022 Ερώτηση.  

 

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ. Βουλευτές 

της Κ.Ο. του Σύριζα Προοδευτική Συμμαχία Κωνσταντίνος Μπάρκας και Αικατερίνη Νοτοπούλου, σας 

γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Το Υπουργείο Τουρισμού στοχεύει στρατηγικά στην ανάσχεση των επιπτώσεων της 

πανδημίας στις επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου, ενισχύοντας μεταξύ άλλων την ενεργό 

εσωτερική ζήτηση. Στην κατεύθυνση αυτή, ήδη από τα μέσα του 2020 δρομολόγησε το πρόγραμμα 

Τουρισμός για Όλους, με κύριο αντικείμενο την ενίσχυση δικαιούχων/ωφελουμένων για την 

πραγματοποίηση διακοπών, σε συνεργασία με καταλύματα και τουριστικά γραφεία που συμμετείχαν 

στο πρόγραμμα. Η ενίσχυση πραγματοποιήθηκε με τη χορήγηση «Διατακτικής Ταξιδίου-e-voucher» 

προς δικαιούχους/ωφελούμενους, βάσει συγκεκριμένων εισοδηματικών και άλλων κατά νόμο 

κριτηρίων που ορίστηκαν στις σχετικές Δημόσιες Προσκλήσεις. Μάλιστα, ενώ το πρόγραμμα είχε 

αρχικά ισχύ μέχρι 31/12/2020 παρατάθηκε μέχρι 31/12/2021. Επιπλέον, το 2021 διευρύνθηκαν οι 

παροχές προς τους δικαιούχους, δόθηκε μεγαλύτερη ευελιξία στις διανυκτερεύσεις, αυξήθηκε το 

ποσοστό επιδότησης διανυκτέρευσης, επιλύθηκαν ζητήματα συμμετοχής ΑΜΕΑ και χορηγήθηκαν 

πάνω από 103.000 νέα voucher. Αποτέλεσμα όλων αυτών των ενεργειών, σε συνδυασμό με τη θετική 

πορεία του τουρισμού το 2021, ήταν ο υπερτριπλασιασμός της εξαργύρωσης των voucher του 

προγράμματος και ο υπερπενταπλασιασμός της απορρόφησης σε σχέση με το 2020.   

Σε ό,τι αφορά την Περιφερειακή Ενότητα Πρεβέζης εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα συνολικά 

88 καταλύματα επί συνόλου 189 στην Περιφέρεια της Ηπείρου και γενικού συνόλου 2.545 από το 

σύνολο των Περιφερειών, ενώ 28 καταλύματα της Περιφερειακής Ενότητας Πρεβέζης έχουν 

προχωρήσει σε εξαργύρωση vouchers του προγράμματος. 

To πρόγραμμα Τουρισμός για όλους υλοποιείται αποκλειστικά μέσω της εφαρμογής 

www.tourism4all.gov.gr, η οποία δημιουργήθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, με σκοπό την ελαχιστοποίηση της γραφειοκρατίας. Σε όλα τα στάδια του 

προγράμματος (αίτηση συμμετοχής, διαδικασία εξαργύρωσης, υποβολή αιτημάτων πληρωμής κ.λπ.) 

η υποβολή των δικαιολογητικών πραγματοποιήθηκε αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω της ως άνω 
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εφαρμογής ενώ η διαδικασία αποπληρωμής διενεργείται επίσης ηλεκτρονικά. Για την ολοκλήρωση 

της αποπληρωμής των παρόχων (καταλυμάτων και τουριστικών γραφείων) και για την επιτάχυνση 

των διαδικασιών ελέγχου και εκκαθάρισης των ποσών προς πληρωμή, το Υπουργείο έχει προβεί στις 

εξής ενέργειες:  

Στον ν.4875/2021 (ΦΕΚ Α’ 250) συμπεριελήφθη διάταξη για την στήριξη των επιχειρήσεων 

και την επιτάχυνση της διαδικασίας αποπληρωμής τους, με την οποία α) καταργήθηκε η υποχρέωση 

υποβολής φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας από τους παρόχους που εξαργύρωσαν 

vouchers στο πλαίσιο του Προγράμματος, και β) ορίστηκε ότι οι καταβολές του προγράμματος δεν 

υπόκεινται σε κατάσχεση ή σε συμψηφισμό με χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και το Δημόσιο 

εν γένει.  

Επιπλέον, με το άρθρο 59 του ιδίου νόμου, προτεραιοποίηθηκαν οι καταβολές σε παρόχους 

που εδρεύουν σε περιοχές που κηρύχθηκαν σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας 

λόγω των καταστροφικών δασικών πυρκαγιών το καλοκαίρι του 2021. Οι ως άνω πάροχοι μπορούν 

να υποβάλλουν αιτήματα πληρωμής ανεξαρτήτως της περιόδου εξαργύρωσης της διατακτικής 

ταξιδίου (voucher) και τα αιτήματα αυτά ελέγχονται κατά προτεραιότητα. 

Επιπρόσθετα,  στις 17.01.2022 υπεγράφη σύμβαση, με την οποία ανατέθηκε σε εξωτερικό 

συνεργάτη η υποστήριξη της υλοποίησης του Προγράμματος Τουρισμός για Όλους 2020, με στόχο 

την ταχύτερη αποπληρωμή των παρόχων. Έργο του εξωτερικού συνεργάτη είναι ο προέλεγχος των 

αιτημάτων πληρωμής των παρόχων του Προγράμματος. 

Αναλυτικά σε ό,τι αφορά την εξέλιξη των αιτημάτων αποπληρωμής, στην εφαρμογή 

www.tourism4all.gov.gr έχουν υποβληθεί τα αιτήματα αποπληρωμής διατακτικών που 

εξαργυρώθηκαν κατά τους μήνες Ιανουάριο έως Ιούλιο 2021, ενώ το μήνα 

Δεκέμβριο πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες καταβολές για voucher που εξαργυρώθηκαν κατά τους 

ανωτέρω μήνες, συνολικού ύψους 397.478,90 €. Επιπλέον, στις 10 Φεβρουαρίου 2022 

πραγματοποιήθηκε απoπληρωμή εκατόν εξήντα επτά (167) αιτημάτων, συνολικού ποσού τριακοσίων 

εξήντα τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων σαράντα δύο ευρώ και πενήντα λεπτών (364.842,50€), εκ των 

οποίων πενήντα έξι (56) αφορούν σε παρόχους της κατηγορίας του άρθρου 59 του ν.4875/2021 

(πυρόπληκτοι) και εξετάζονται κατά προτεραιότητα, αριθμός που αντιστοιχεί σε ογδόντα επτά 

χιλιάδες εξακόσια ευρώ (87.600,00€). Στις 23 Φεβρουαρίου 2022 πραγματοποιήθηκε αποπληρωμή 

τετρακοσίων εξήντα δύο (462) αιτημάτων, συνολικού ποσού επτακοσίων είκοσι επτά χιλιάδων 

εκατόν δύο ευρώ και 70 λεπτών (727.102,70€), εκ των οποίων εκατόν τέσσερα (104) αφορούν σε 

παρόχους της κατηγορίας του άρθρου 59 του ν.4875/2021 (πυρόπληκτοι), αριθμός που αντιστοιχεί 

σε εκατόν ενενήντα μία  χιλιάδες επτακόσια έντεκα ευρώ και εξήντα λεπτά (191.711,60€). Κατά 

συνέπεια, συνολικά μέχρι σήμερα έχει καταβληθεί το χρηματικό ποσό των 1.489.424,10 €, ενώ 

επίκεινται νέες καταβολές εντός των επόμενων ημερών. 

Ειδικότερα για την Περιφερειακή Ενότητα Πρεβέζης, στις 10.02.2022 εξοφλήθηκαν 

αιτήματα πληρωμής που αντιστοιχούν σε συνολικό ποσό έντεκα χιλιάδων εννιακοσίων εξήντα δύο 

ευρώ (11.962,00€), ενώ στις 23.02.2022 εξοφλήθηκαν αιτήματα που αντιστοιχούν σε εξήντα μία 

χιλιάδες τριακόσια είκοσι τρία ευρώ (61.323,00€). 

Επίσης, έχει ανοίξει η εφαρμογή για την υποβολή αιτημάτων πληρωμής για διατακτικές που 

εξαργυρώθηκαν κατά τους μήνες Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2021. Συγκεκριμένα, οι πάροχοι 

μπορούσαν να υποβάλουν αιτήματα πληρωμής από τις 4 έως τις 14.2.2022 για voucher που 

εξαργυρώθηκαν κατά τον μήνα Αύγουστο του 2021, και από τις 15 έως τις 28.2.2022 για voucher που 

εξαργυρώθηκαν κατά τον μήνα Σεπτέμβριο του 2021. 
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Δεδομένων των ανωτέρω, στόχος του Υπουργείου Τουρισμού σε συνεργασία με το αρμόδιο 

για την εκτέλεση του ΠΔΕ Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, είναι η περαιτέρω επιτάχυνση της 

ροής των καταβολών, μέχρις ολοσχερούς εξόφλησης των παρόχων. 

Τέλος, το Υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με το αρμόδιο για την εκτέλεση του ΠΔΕ 

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων εξετάζουν την δημιουργία νέου προγράμματος, λαμβάνοντας 

υπ’ όψιν τα όρια των δημοσιονομικών δυνατοτήτων, εν όψει της παγκόσμιας ενεργειακής κρίσης. 

  

 

                           Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

 

                           ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ              

                          

                    Ακριβές Αντίγραφο  

Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων       

          

                       Ανθούλα Τσακύρη    

         ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού 
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